

暴跌八成，市值一年蒸发1.6万亿元

曾经红极一时的比特币究竟怎么了

一年前，比特币是让人疯狂的投资爆款，单枚比特币价格高达近2万美元。一年后，处在“瀑布”行情中的比特币已触及3600美元，最大跌幅达82%，投资市场更是哀鸿遍野。仅仅过去了一年，比特币究竟发生了什么？未来将去往何方？

▲十天价格跌去三成，至今仍未真正见底

这个冬天似乎对比特币来说格外寒冷。曾经备受追捧的比特币投资圈，如今正品尝着高处跌落的苦涩滋味。

“资产跌去85%算不算破产？如果算，我宣布破产。”一位比特币投资人在微博上感慨道。天津的资深投资人刘鹏2016年进入币圈，投入4万元曾滚成30万元，但经历了今年下半年多轮“币灾”后，如今利润损失殆尽。

正是最新一轮“瀑布”行情，让一度沉寂的比特币重回聚光灯下。从11月14日开始，已经在6400美元上下徘徊了两个多月的比特币突然暴跌，且至今仍未真正见底。

14日，比特币拉开闪崩序幕，次日触及5400美元的一年来最低点。十天后的24日，比特币价格剩下4300美元，跌幅超过32%。25日，比特币跌破近期最重要的心理关口4000美元，所谓的支撑位变得越来越模糊。

今年在天津举行的夏季达沃斯论坛期间，来自日本、美国等国的分析人士曾判断，经历价值修正后，比特币将在4000至6000美元长期徘徊，这一判断基于矿工挖矿（利用电脑产出比特币的过程）成本。可如今，挖矿成本难言支撑。最近，比特币矿机大量被当废品论斤卖的视频在网上热传。

也有不甘心的投资者开始蠢蠢欲动。目前比特币国内交易没有直接的交易所，以场外交易和注册在国外的交易所为主。但投资研究机构500金研究院院长肖磊提醒，比特币处在“熊市”中，没有根本性的利好无法支撑现有价格。

▲市值一年蒸发1.6万亿元，巨大逆转因何而起？

从2009年第一个公布的比特币兑换汇率为1美元平均兑换1309.03个比特币，到2017年价格达到最高点，仅过去了8年，价格翻了2000多倍。

在疯狂的市场情绪笼罩下，一批“币圈大佬”从幕后走到台前，鼓吹并炒高价格，借机出货。币圈还涌现出大量“空气币”，通过ICO（首次代币发行）炒作毫无价值的虚拟货币等手段，快速“收割韭菜”。

然而，站得越高摔得也就越惨。包括我国在内，全球多国对以比特币为代表的虚拟货币过快上涨现象频频预警，出台政策抑制投资过热。

一方面是市场增量资金跑步进场

的情况得到遏制，另一方面是币圈存量资金被“币圈大佬”、不良交易所、ICO项目方反复收割，无力继续支撑币价上涨，使比特币自去年年底以来持续滑落。

那么，比特币又为什么会在11月14日开始崩盘？

中国区块链应用研究中心理事长郭宇航分析，最直接导火索是比特币现金（比特币分叉出来的一种虚拟货币）硬分叉后，市场上出现算力争夺，导致一些用户的恐慌抛售。肖磊也表示，比特币现金分叉导致阶段性算力波动，使得比特币持有者担心对比特币的攻击会成为可能，避险性抛售加剧。

▲价值回归还是泡沫幻灭，未来将去往何方？

经历暴跌后，比特币会从此走向消亡吗？业界对此存在争议。

一部分人仍旧是比特币的坚定追随者，以小散居多。在他们眼中，比特币总量受2100万枚限制，在国际局部形式动荡中呈现出避险资产特征，有人因此称其为“数字黄金”。

肖磊表示，比特币的历史比较短暂，需要更长时间建立属性共识，跟黄金数千年形成的共识机制还无法相提并论。

去年底，芝加哥期权交易所及芝加哥商品交易所发行比特币期货，业界期待金融机构大笔资金能借此入市，支撑

价格上涨，但如今看来参与程度仍然有限。

另一部分人持续看空。一些人把比特币与史上著名的郁金香泡沫相提并论。有观点认为，仅靠计算机进行“毫无意义的数字运算”，比特币早晚有消亡的一天，如今泡沫正在被刺破。

郭宇航说，比特币短期内不具备消亡的基础，但随着各国监管部门的不断研究和政策收紧，监管套利空间进一步缩小。

尽管对比特币存亡与否仍存争议，但业界对区块链技术普遍寄予厚望。区块链与比特币同时诞生，最初

“当前大量区块链项目存在严重泡沫，从业者不断拉高市场预期至不切实际的高度，然而在被现实反复‘打脸’后，市场信心不断流失。”郭宇航认为，这是比特币此番大跌的根源所在。

比特币市场体量相对较小，全球虚拟货币市值不过是一家互联网上市巨头体量。随着大额持有比特币的投资者砸盘，容易造成币价大幅波动。有统计显示，在过去一年，比特币市值已经从最高点蒸发了1.6万亿元人民币。

肖磊说，横盘已久的比特币会激发投资者做出选择。总体看市场依然脆弱，比特币本身不产生盈利，持有者只能期待价格上涨，所以价格下跌会带来加速抛售效应，后市不容乐观。

作为比特币底层技术存在。火币创始人李林认为，作为一项指向未来的底层技术，区块链与实体经济结合潜力巨大，在公证、仲裁、税务登记、爱心捐赠等广泛的经济社会领域大有可为。

不久前，由比特大陆捐资设立的清华大学经济管理学院数字金融资产研究中心成立。比特大陆CEO吴忌寒说，未来区块链技术会和传统金融监管机构、传统金融业务更多结合，大幅提升金融效率。

“区块链绝不等于比特币。”郭宇航呼吁，区块链行业应精准发掘痛点，做好落地应用，实现明显的降本增效后，才有可能成为新一代信息基础设施。据新华社

福彩同行 感恩有礼

贺李先生11月22日(感恩节)在解放大道 销售厅再喜中连环夺宝25万大奖!

一元可中25万大奖

销售厅地址:

解放大道销售厅:高新区解放大道糖果KTV旁 电话: 8860566

太阳广场销售厅: 市委正南面 电话: 8860015

岳屏销售厅: 岳屏公园东门旁 电话: 8880829

常胜路销售厅: 西湖饭店后 电话: 8860011

衡阳市福利彩票发行中心